

Prosinec 1946. 40

Odsun Němců.

(Situační zpráva ku 2. XII. 1946.)

Koncem měsíce října 1946 skončil se v podstatě odsun Němců z ČSR. Do sovětského pásma úplně, t.j. 750.000 tak, jak bylo rozhodnuto Kontrolní radou pro Německo ze dne 20.XI.1945, takže do tohoto pásma nebude již z ČSR nikdo odsunován.

Naproti tomu do amerického pásma skončil se odsun jen v podstatě a dnem 30.XI.1946 byl přerušen až do dubna 1947. Do 30.XI.1946 bylo do amerického pásma odsunuto celkem 1,444.657 osob, takže podle rozhodnutí Kontrolní rady zbývá nám ještě právo na odsun 305.349 osob. K přerušení odsunu došlo na přání Američanů, které však se nám velice hodilo, neboť máme možnost během čtyř zimních měsíců znovu projít seznamy t.zv. nepostradatelných Němců a nevyhovující na jaře odsunouti. Mimo to máme tím možnost ty Němce, kteří budou v mezidobí odsouzeni čs.soudy rovněž na jaře odsunout podle zákona 166/46 Sb. Přesná čísla Němců, kteří zde zůstanou a jimž patrně bude nutno v budoucnu udělit čs.státní občanství se všemi z toho vyplývajícími právy a povinnostmi není dnes ještě možno uvést. Počítá se s tím, že jich zde zůstane /smíšená manželství, odborníci, horníci/ asi 250.000 osob, takže při jarním odsunu v roce 1947 zbývalo by k transferu asi 50.000 Němců. Kdyby denně byly vypravovány asi tři vlaky s Němci lze se nadíti, že jarní konečný odsun byl by skončen během jednoho měsíce.

Nejobtížnější jsou případy Němců, jejichž zdravotní stav je upoutává na lůžko a kteří se proto nalézají v nemocnici. Naší snahou bylo zbavit se jich co nejrychleji, bohužel však Američané prohlásili, že v jejich pásmu v Německu jsou všechny nemocnice přeplněny, zejména též nemocnými Židy, prchajícími z Polska. Musel proto být odsun těchto ústavních případů odložen na jaro 1947.

Pokud jde o antifašisty stěhují se nyní resp.budou se stěhovat na jaře stejnými transporty a za stejných podmínek jako ostatní odsunovaní Němci, neboť bylo zjištěno, že své stěhovací svršky nemají v Německu kde uskladnit. Zůstanou tedy tyto předměty jejich majetkem

u nás a mohou s nimi volně disponovati buď jejich prodejem nebo odvozem do Německa v pozdější době. Američtí vyjednaváci při všech jednáních prohlašovali, že oni znají pouze Němce a nedělají rozdílu mezi ~~antifašisty~~ antifašisty a ostatními. Možno bylo by ještě dodat, že do amerického pásma odcházeli antifašisté, sociální demokraté, kdežto do pásma sovětského antifašisté-komunisté.

Z uvedeného je patrné, že odsun Němců z ČSR byl v roce 1946 prakticky skončen a je jistě každému občanu tohoto státu jeho obrovský význam pro budoucnost republiky zcela jasný. Hospodářské škody, které odsunem vznikly, po případě ještě vzniknou, jsou plně vyváženy ohromným významem politickým, neboť transferem Němců zbavili jsme se možné budoucí páté kolony.

*Společně* >